

В диссертационный совет 24.2.372.11
на базе ФГБОУ ВО «РЭУ им.
Г.В. Плеханова»

**Отзыв на автореферат диссертации Шпилёвой Анны Алексеевны
на тему «Формирование механизма управления государственной
образовательной политикой развития молодежного
предпринимательства», представленной на соискание учёной степени
кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент**

На сегодняшний момент в России оказывается активная поддержка молодежному предпринимательству. Понятие «молодежного предпринимательства» требует законодательного переосмысление в последние годы, о чем в рамках выступлений заявляет и Государственная дума. Министерством науки и высшего образования России реализуются Федеральный проект «Платформа университетского технологического предпринимательства» и Всероссийская программа по развитию молодёжного предпринимательства, которые в рамках своей работы рассматривает автор. Также ранее Владимир Путин в ходе послания Федеральному собранию сообщил, что количество молодых предпринимателей в России возросло на 20% за 2023 год и составляет более 240 тысяч человек. Глава государства обратил внимание на необходимость создания системных механизмов поддержки молодых предпринимателей. Именно эта актуальная проблема поднимается в диссертационном исследовании Шпилёвой А.А.

В работе раскрыты теоретические и методологические основы формирования механизма управления государственной образовательной политикой, направленной на развитие молодежного предпринимательства. Автор диссертации грамотно обосновывает необходимость интеграции классификации мер государственной поддержки и условий развития молодёжного предпринимательства и управленческих решений, направленных на стимулирование предпринимательской активности среди молодежи.

Следует отметить логичную структуру исследования и последовательность изложения материала. Автор рассматривает теоретические аспекты государственной образовательной политики в контексте развития молодежного предпринимательства, что позволяет углубленно понять сущность и специфику данного феномена и расширяет трактовку используемого понятия. Также автор предлагает институциональную модель «образовательного рычага», которая отражает взаимосвязи рассматриваемых показателей. Оригинальным подходом

к развитию молодежного предпринимательства является авторская типология условий предпринимательской среды.

Особого внимания заслуживает механизм управления государственной образовательной политикой развития молодежного предпринимательства, включающий комплекс мер для достижения тактических и стратегических целей. Диссидентом предложен системный подход к взаимодействию различных субъектов образовательного и предпринимательского пространства, что способствует формированию благоприятных условий для развития молодежных стартапов.

Практическая значимость работы подтверждается предложением конкретных рекомендаций по совершенствованию государственной образовательной политики, направленных на поддержку и развитие молодежного предпринимательства.

Проведенное исследование демонстрирует высокий уровень теоретической подготовки и практическую ориентированность автора. Выводы и рекомендации, представленные в работе, обладают значительным потенциалом для применения в практике управления образовательной политикой и могут стать основой для дальнейших научных исследований в данной области.

По ходу знакомства с авторефератом появился ряд вопросов, требующих дополнительного уточнения, пояснение которых позволит понять позицию автора:

1. Какие предпосылки были определены для научного исследования по вопросу развития молодежного предпринимательства и необходимость расширения трактовки понятия молодежного предпринимательства.

2. Как авторская классификация и матрица (с.12-13) могут быть внедрены в образовательных учреждениях высшего образования и какой от них ожидать эффект?

Исследование Шпилёвой А.А., направленное на развитие молодежного предпринимательства, является актуальным как с теоретической, так и с практической точки зрения. Результаты данного исследования могут послужить основой для формирования стратегий и программ, способствующих развитию предпринимательского мышления среди молодежи, а также поддержке инициатив, способствующих созданию новых рабочих мест и укреплению экономики в целом.

Учитывая научную новизну, актуальность исследования и его практическую и теоретическую значимость, изложенное в автореферате, позволяет сделать вывод о том, что диссертация Шпилёвой А.А. на тему «Формирование механизма управления государственной образовательной

политикой развития молодежного предпринимательства» соответствует требованиям Положения о присуждении учёных степеней, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а Шпилёва Анна Алексеевна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент (экономические науки).

Заместитель директора
Департамента государственной
молодежной политики
и воспитательной деятельности, к.э.н.

Ведехин
Александр Юрьевич

Ведехин Александр Юрьевич,
кандидат экономических наук,
Министерство науки и высшего образования
Российской Федерации, Департамент
государственной молодежной политики и
воспитательной деятельности,
заместитель директора Департамента,
125993, г. Москва, Тверская ул., д. 11,
рабочий тел. +7 (495) 547-12-19 доб. 7210,
e-mail: vedekhinay@minobrnauki.gov.ru

12 ноября 2024 г.

МП

